



## Restricciones obligadas

Día por día, se va restringiendo en todo el territorio hispano el uso del agua y de la electricidad. Cosa amarga, sin duda alguna, es para la superioridad tener que hacer esas ordenaciones tan ingratas para todos, y singularmente para el que las dispone. Pero las circunstancias mandan y a ellas hay que atemperarse, so pena de caer en situaciones de absoluta anomalía.

Tenemos que llegar todos al convencimiento de que no se hace lo que se está haciendo por voluntad caprichosa. Estas restricciones existen porque los tiempos extremadamente adversos las imponen, y, sobre todo, porque el más elemental sentido de parte de la superioridad les hace imprescindibles. Pero estas restricciones serán de nulo efecto si nos empeñamos en hacerlas inútiles por falta de nuestra colaboración. Esto es evidente. Se precisa pues, por parte de todos una obediencia fidelísima en el cumplimiento de las normas dictadas para mitigar las consecuencias de las circunstancias climatológicas en que vivimos. Nunca como ahora se hace necesaria la más absoluta disciplina en no derrochar insensatamente lo que es vital ahorrar.

Para salvar esta situación de angustia de una manera eficaz, hay que merecer de la Misericordia Divina el agua tan necesaria. Acaso y sin acaso haya querido Dios, al ponernos en este aprieto de resultados incalculables, recordarnos que el hombre nada puede sin la paternal providencia del Supremo Hacedor... Y estos puntos suspensivos los tenemos todos con un detenido examen de conciencia para movernos a resoluciones de vida auténticamente cristiana que serían excelentísimo remedio para estos calamitosos tiempos de obligadas restricciones.

## La reunión de Potsdam

Antes de la salida de Churchill

Potsdam, 25.—El presidente Truman, Churchill y Stalin han celebrado una reunión antes de la salida del primer ministro británico para Londres, donde mañana, jueves, se darán a conocer los resultados de las elecciones generales.

Esta reunión ha sido la novena, y, por ahora, última, que celebran los «tres grandes».—EFE.

Churchill ha llegado a Londres

Londres, 25.—El primer ministro Churchill llegó a Londres poco después de la tres y veinte de la tarde (hora local). En automóvil se dirigió a su residencia oficial.—EFE.

Churchill informa al Monarca

Londres, 25.—El Rey Jorge VI ha recibido al primer ministro, Churchill, a las seis de la tarde (hora local). Churchill informó al Monarca del desarrollo de la Conferencia de Potsdam. También fue abordada la cuestión de las elecciones.—EFE.

Truman pasará el día de hoy en Francfort

Londres, 25.—El presidente Truman se trasladará el jueves a Francfort del Main, donde pasará revista a la 84 división de Infantería y a la 33 división Aerotransportada, según anuncia el correspondiente en Berlín de la emisora B. B. C.—EFE.

Londres, 25.—Byrnes acompañará al presidente Truman en su viaje a Francfort del Main. Ambos celebrarán una conferencia con el general Eisenhower, jefe de las tropas norteamericanas de ocupación en Alemania. El mismo jueves, por la noche, regresarán a Potsdam para reanudar la Conferencia de los «tres grandes» el viernes.—EFE.

Mountbatten ha tomado parte

Londres, 25.—Se anuncia que lord Louis Mountbatten, jefe de las fuerzas aliadas del Suroeste de Asia, que ha llegado a esta capital hoy, ha tomado parte en la Conferencia de Potsdam.—EFE.

«Asuntos espinosos» que no pueden arreglarse en un día

Londres, 25.—En los círculos políticos de la capital británica declaran, acerca del desarrollo de la conferencia de los «tres gran-

des», que probablemente regresará a Potsdam la misma Delegación inglesa, y que la conferencia durará hasta los primeros días de agosto, puesto que, aunque se han resuelto muchas cuestiones pendientes, faltan otras muchas por resolver.

Se tiene entendido que tales cuestiones, como, por ejemplo, la posición rusa en los Balcanes y las relaciones ruso turcas, no han sido solventadas todavía. Los ingleses las califican de «asuntos espinosos», que no pueden arreglarse en cinco minutos ni en un día.—EFE.



Don Joaquín Benjumea Burín, ministro de Hacienda que desde el departamento, paulatinamente ha logrado la revalorización de nuestra balanza.



Don Carlos Rein Segura que sucede a don Miguel Primo de Rivera en el Ministerio de Agricultura. El señor Rein desempeñaba la Subsecretaría del mismo departamento hasta el presente.

## El proceso contra Pétain

DICE LEBRUN EN SU DECLARACION:

**“Me entristece ver al mariscal Pétain ante un tribunal, después de haber alcanzado la gloria”**

**“No tuvimos más remedio que acogernos al armisticio”**

Declaración final de Daladier

PARIS 25.—La tercera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Pétain comenzó a la una de la tarde.

El ex presidente del Consejo, Daladier, reanudó su declaración como testigo de cargo. Comenzó a hablar con voz firme y palabra lenta, acalorándose gradualmente con su típico estilo parlamentario.

Después de mencionar varias cuestiones de carácter militar, sin importancia, se refirió a la política del Gobierno de Vichy y manifestó:

«El nuevo orden de Pétain fue la destrucción de la República y de la democracia. Vimos el nacimiento de un movimiento que tuvo su inspiración en una camarilla de gentes siniestras. Anteriormente, el Frente Popular había hecho todo lo posible por el bienestar del país; también hicimos todos los esfuerzos pedidos por el Estado Mayor. Por eso nunca creímos que la bandera de nuestro país quedase enterrada en la derrota.

Después de salir de Burdeos en junio de 1940—prosiguió el testigo—para África del Norte, a bordo del «Massilia», celebré una conversación con el gobernador general, Nogués, a quien invité a «sacar la espada de la resistencia». El general Nogués me contestó que no podía hacer nada sin el apoyo de la Flota.

Pétain lo escucha con indiferencia

El Gobierno de Vichy trató desde el primer momento que estuvo en el Poder de demostrar el fracaso de la República y que la derrota era culpa de ésta. Vichy trató también de desacreditar a Mandel, a mí y a otros muchos, al presentarnos a la opinión pública como unos cobardes.»

Pétain le escucha indiferente.

Habra Lebrun

Hubo unos minutos de descanso y a las tres y media de la tarde se reanudó la vista del proceso. El ex presidente de la República Francesa Albert Lebrun, ocupó el lugar asignado a los testigos. Lebrun comenzó su declaración con un resumen del desarrollo de las operaciones militares que produ-

jeron la ruptura del frente francés en mayo de 1940, la entrada de los alemanes en París y la reunión del Gobierno francés en Tours. «Churchill, Eden, Attlee y Beaverbrook se encontraban presentes en aquella reunión—dijo—en la que se discutió el armisticio. Bouthillier leyó unas cuartillas y expresó que el armisticio constituía una necesidad. Weygand lo apoyó y yo rehusé hasta oír hablar de ello. En aquella misma reunión recibí un mensaje del fallecido presidente Roosevelt, en el que se decía que los Estados Unidos no reconocerían nunca los cambios territoriales que fueran consecuencia de la agresión alemana y me expresaba sus sentimientos de simpatía. Lo único que podía hacer, ya que el Congreso norteamericano era el único capacitado para poner los Ejércitos de los Estados Unidos en movimiento,

«La votación fué favorable para la petición de armisticio»

El 12 de junio, durante la reunión del Gabinete en Tours, Pétain leyó un discurso, en el que dijo que Francia tendría que valerse de sus propios recursos sin confiar en la ayuda de los aliados. El día 15 del mismo mes, nos reunimos en Burdeos, donde yo hice constar mis deseos de continuar la resistencia y trasladarnos a Argelia. Chautemps propuso primero pedir condiciones a los alemanes. No se adoptó decisión alguna y al día siguiente, en una nueva reunión del Gabinete, Pétain leyó una carta en la que presentaba su dimisión. Seguidamente alguien leyó otra carta. Era de Weygand, que decía que la situación militar era deplorable e insostenible. Reynaud y yo insistimos en que Pétain no dimitiera. Chautemps volvió a insistir en la

necesidad de pedir a los alemanes las condiciones para firmar el armisticio, y esta vez con considerable apoyo de numerosos miembros del Gobierno. Decidimos someter a votación esta propuesta. Y la votación fué favorable para que su Francia pidiera el armisticio.

«Pétain no quiere salir de Francia»

Reynaud dimitió y al mismo tiempo me sugirió que Pétain formase Gobierno. ¿Qué podía hacer? Mi preocupación era que Francia tuviera Gobierno. ¡Pobre Francia! Pedí al mariscal que formase Gabinete y éste sacó una lista del bolsillo, diciendo: «He aquí mi Gobierno». Hice muchas objeciones a la lista, especialmente en lo que se refería a Laval. Aquel mismo día, una vez constituido el nuevo Gobierno, se hicieron las primeras gestiones acerca del armisticio. El día 17 me reuní con Pétain, Herriot, Jeanneney, para estudiar la partida a África del Norte. Pétain no quería abandonar Francia. Le sugerí que, como presidente del Gobierno, podía delegar en el vicepresidente, Chautemps. El día 19, Alemania pidió el envío de un plenipotenciario, y el día 21 de junio, Laval, presidiendo una delegación, intentó disuadirme para que no dejara Francia. Contesté que eso dependía del Gabinete. Jeanneney era partidario de trasladarnos al Norte de África, y Laval estimaba que no podía irme. El día 22, el Gobierno decidió que no había nada deshonoroso en las condiciones del armisticio.

Las negociaciones del armisticio y la partida del Gobierno a Clermont Ferrand se realizaron el día 29. Allí fué donde Laval actuó suclamente y preparó la votación de la Asamblea Nacional. El día 7 (Continúa en 4.ª página)



Don Blas Pérez, ministro de la Gobernación, cuya labor en el departamento culminó en la ley aprobada en las Cortes Españolas sobre Administración Central.



Don José Antonio Girón, ministro de Trabajo que desempeña la cartera desde hace más de cuatro años y que desarrolla una eficiente labor en la política social.



Don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, cuya labor al frente del departamento se ha desarrollado a través de una serie de leyes que significan una revolución en el campo de la enseñanza.

## Elecciones inglesas

A las tres y media de la tarde (hora oficial española) se había consolidado definitivamente la victoria laborista

El único candidato conservador que puede decirse haber obtenido gran triunfo ha sido el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Eden

LONDRES 26, 5 tarde.—A las tres y media de la tarde (hora oficial española) la victoria de los laboristas se había consolidado completa y definitivamente. El Gobierno contaba con 168 actas y la oposición con 331. El único candidato conservador, que puede decirse haya obtenido un gran triunfo ha sido el ministro de Asuntos Exteriores, mister Eden, que ha logrado el sesenta por ciento de los votos.—EFE.

Resultados a las cuatro de la tarde

Londres, 26.—A las cuatro de

la tarde el escrutinio arrojaba los siguientes datos: Gobierno, 178 actas; Oposición, 352 actas. Estos resultados se descomponen de la siguiente manera: conservadores, 165 actas; liberales nacionales, 12; nacionales, 1; laboristas, 331; liberales, 10; laboristas independientes, 2; commonw't, 1; comunistas, 1; independientes, 7.

De quince ministros del Gobierno, 11 han sido derrotados hasta las cuatro y media de la tarde. Conservan sus escaños, Churchill, Eden, Oliver Stanley, ministro de Colonias, y Lyttelton, ministro de producción.—EFE.

Última hora

LONDRES.—A las cuatro y media de la tarde, 359 actas eran de los laboristas; la oposición contaba con 382 y los partidos gubernamentales con 195. Los conservadores lograban 181 actas.

Viaje de Truman

FRANCFORT DEL MAIN, 26.—El presidente Truman ha llegado procedente de Berlín, acompañado del secretario de Estado de los EE. UU., Byrnes.—EFE.

# La pintura española alcanza un gran nivel en la Exposición de Bellas Artes

**Más de 50.000 personas visitaron la Nacional de Madrid**

**475 cuadros y 108 esculturas, se exhibieron**

Más de 50.000 personas han visitado la Exposición Nacional de Bellas Artes de Madrid ahora clausurada. Se ofrecieron al visitante en 24 salas, 475 cuadros de varios autores, acentuándose en esta Exposición un elevado nivel pictórico en las obras presentadas. Junto al Palacio de Exposiciones, rodeado de jardines y arbolado, en el Retiro de Madrid, se hallaba sobre una colina, un poco más arriba el Palacio de Cristal. En la explanada un magnífico estanque con una tropical isla en el centro, cisnes y peces de colores. Es el ambiente estupendo para una bella leyenda ideal. En este Palacio se ofrecieron las obras de escultura, de imaginación, dibujos y proyectos de Arquitectura. Todo en él es abierto a lo romántico: bellas fuentes improvisadas con pececillos multicolores, un suelo arenoso a semejanza de los jardines, luz y color.

La presente Exposición clausurada representó un avance positivo en el arte hispánico. Cuelgan los cuadros con verdadero acierto; pareció tenerse presente la adaptación del contemplador a un paisaje estético, multiforme, cuya naturaleza es más tiránica que estática. Estilos y técnicas similares o contrapuestas cierran el paso a una estrecha criteriología.

Hubo en la Exposición pintores de ayer que podrían ser pintores del mañana, y artistas de hoy, que se creen muy del día, pero que ofrecen recursos y motivos trasnochados. Eugenio Hermoso, Vázquez Díaz, Aguiar Palencia, Marissa Roesset, Santa Susagna...

No es nuestro deseo hacer referencia crítica a la obra de los pintores nuevos ni de los viejos. Tres fueron de todos los nuevos quienes alentaron la esperanza; son Gregorio de Toledo, Pellicer y Sancho San José. Los tres recibieron sendas medallas. El primero por su cuadro «Visita», composición de asunto canario en donde el fitismo está consagrado con una espléndida luminosidad. Pellicer por el magnífico grabado que tituló «Cantores» y que es una prueba de la psicología del pintor y de su depurado gusto y estilo; San José por el cuadro «Retrato», acaso con la quietud exagerada de un profundo estatismo.

Los grandes maestros siguen siendo lo porque a cada instante se rejuvenecen y se disponen a percibir el mundo con ingenuidad. Sin embargo entre los nuevos y los consagrados, nuestro certamen ha demostrado a Europa la lozanía pictórica de España.

Gutiérrez Solana, el pintor muerto, ha alcanzado la Medalla de Honor con su magnífico cuadro «Los Ermitaños». Enrique Vera consiguió el premio del Ministerio del Ejército por el «Paisaje de Toledo». Este pintor antiguo discípulo de Emilio Salas y de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Fernando, fué premiado con mención honorífica en la nacional de 1912 y tercera medalla en la de 1922. Ernesto Santa Susagna consiguió la Medalla del Circo de Bellas Artes por su delicioso cuadro «Los últimos toques para el baile». Fué premiado con mención honorífica en la Exposición Internacional de Barcelona de 1929 y tercera medalla en la Nacional de 1941.



Primeras medallas.—1. Aguafuerte de Rafael Pellicer, titulado «Cantores».—2. Oleo de Luis Mosquera Gómez, que tituló «Disfraces».—3. Oleo de Marian Sancho San José, «Retratos».—4. Oleo de Agustín Segura Iglesias, intitulado «Camerino».—5. Oleo de Gregorio de Toledo, «Visita».

Las segundas medallas fueron otorgadas a Rafael Martínez Díaz por su cuadro «Circo». Antiguo discípulo de Martínez Vázquez obtuvo tercera medalla en la Nacional de 1943; Juan Miguel Sánchez Farnández por el retrato del profesor Andreu Ura. Este pintor, discípulo de Bacarissas obtuvo tercera medalla en 1936. Pellicer por el cuadro Adán y Eva, José Morel por el tema religioso que titula «Séptimo dolor»; Morel obtuvo Diploma de Honor de primera clase en la internacional de Barcelona y beca y tercera medalla en las Nacionales de 1930 y 1934. José Luis Sánchez Toda discípulo de Carlos Verger, segunda medalla por el retrato en buril de magnífica factura y de confección perfecta.

Y 15 terceras medallas de un valor más discutido. Llamaron la atención la pintura de María Roesset, de Ricardo Arenys, de Rigoberto Soler, de Francisco Marsa y la acuarela de Ceferino Olive.



Pablo Cantó Iniesta y Ramón Ambó Álvarez, arquitectos que han alcanzado la primera medalla de Arquitectura por el proyecto para una iglesia parroquial de Miranda del Ebro que consta de seis bastidores con planta y alzadas, y una maqueta. Ambos fueron alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.



Son los pintores Eugenio Hermoso-Martí, José Gutiérrez Solana y Daniel Vázquez Díaz. Obtuvo Medalla de Honor Gutiérrez Solana con su cuadro «Los ermitaños». Muerto recientemente el maestro, ha obtenido este galardón póstumo. Fué alumno de la Academia de Bellas Artes de San Fernando y obtuvo primeras medallas en la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1922. Eugenio Hermoso fué alumno de las Escuelas de Bellas Artes de San Fernando, Madrid y de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla, premiado con medalla de tercera clase en la nacional de 1904. Ha sido premiado con medallas de tercera, segunda y primera clase en varias exposiciones nacionales de Bellas Artes. Para la Medalla de Honor, Gutiérrez Solana consiguió 18 votos, 5 Eugenio Hermoso y 2 Vázquez Díaz.

Acaso no pueda discutirse el valor medio de esta Exposición Nacional de cultura que ahora se ha clausurado. En el Palacio de Cristal se ofrecieron las obras de nuestros escultores. Hay que afirmar de manera rotunda, que no se encuentran en el buen camino, que ignoran los principios y los fines de esta sublime misión manual de la escultura. Posiblemente podría exceptuarse de esta afirmación sin que aumpe plena adhesión a las obras que representan, a Martínez Bueno, Collaut Valera, Felices y Pinazo. Fuera de esto no queda otro remedio sino el de meditar en la extrema disparidad que contraponen la enérgica pintura española y la puerilidad de los escultores presentados a la Nacional de Bellas Artes de 1945.

El jurado desierta la primera medalla. En este mismo Palacio se ofrecieron 28 dibujos de escaso valor y tres obras de Arquitectura consiguiendo en ésta la primera medalla en colaboración Pablo Cantó y Anibal Alvarez por su proyecto sobre la iglesia parroquial de Miranda del Ebro, y la Exposición se ha clausurado con buen sabor en la pintura y gusto amargo en las demás ramas de las Bellas Artes.

## Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Albergue Femenino Santa Teresa de Jesús

En suave deslizar de horas han transcurrido los días de este primer turno para juventudes femeninas y vemos que se aproxima el momento en que estas flechas emprenderán el regreso a sus hogares llevando a ellos la alegría de estos veinte días de Albergue.

En breve, otras flechas de España vendrán a ocupar en el Albergue Femenino de «Santa Teresa de Jesús» el puesto que dejaron sus camaradas.

Y nuevamente —cuando aún no se haya extinguido el eco de sus canciones— cruzarán las calles de Piedrahíta poniendo notas de color con sus trajes de alberguistas y encendiendo entusiasmos con sus himnos otras flechas de España, que al terminar el turno regresarán a sus casas, llevando el sol luminoso de Castilla prendido en bellas canciones, que al entonarlas de nuevo en la ciudad, las llevarán el recuerdo de los días pasados en el Albergue.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

# Pío XII recibe a un grupo de periodistas norteamericanos

**Les dice: «El meritorio éxito de vuestra profesión descansa en un hecho esencial: la fidelidad a la verdad sobre lo que escribáis y habléis»**

CIUDAD DEL VATICANO — Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia a un grupo de corresponsales de Prensa norteamericana.

El Santo Padre, dirigiéndose a estos periodistas que regresan a Estados Unidos después de realizar un viaje por todo el mundo bajo el patrocinio del Departamento de Guerra, manifestó: «El meritorio éxito de vuestra profesión descansa en un hecho esencial: la fidelidad a la verdad sobre lo que escribáis o habléis. Son inapreciables los servicios que vuestra profesión presta a la sociedad, demoliendo las barreras del tiempo y el espacio, y ayudando a todos los miembros de la familia humana a compartir alegrías, esperanzas y temores».

Un periodista que por descuido dejó que el error se deslice en un artículo debe darse cuenta de que tal descuido, especialmente en los tiempos de las grandes crisis, puede muy fácilmente acarrear gra-

ves consecuencias. Un director, un redactor o un orador que es consciente de su elevada vocación y responsabilidad está siempre atento a las obligaciones de que cuenta con miles o millones de gentes que pueden verse profundamente afectadas por sus palabras. Por esto, debe facilitarles la verdad y nada más que la verdad en lo que le sea posible. ¿Y qué no habremos de decir de la falsedad y la calumnia deliberadas? Los miembros de esta profesión que no vacilan en manchar sus páginas o viciar sus palabras con la falsedad, prestan un mal servicio a los demás. Dan un golpe mortal al espíritu de afecto fraternal y ponen en grave peligro la paz entre las naciones.

Si la autoridad civil fracasase cuando la necesidad lo requiere y no pudiese coto a semejante licencia —agregó— la sociedad pagará las consecuencias. El mundo —dijo finalmente— se estremece hoy al contemplar los infortunios que lo abruman.—EFE.

# Kaleidoscopio mundial

## La dentadura del hombre

Parece ser que la fórmula dentaria del hombre no obedece a una exacta rigidez. Cualquiera que mire el interior de su boca, o la de un amigo, a esa admirable edad en la que todas las partes físicas del cuerpo humano están completas y además en «buen estado de conservación» podía contar en la boca treinta y dos piezas, entre dientes, muelas y colmillos. Sin embargo, parece ser que esta cifra de los huesos dentales sufre alteraciones en algunos individuos, en los que se ha observado que poseían incisivos, caninos y hasta molares suplementarios sin duda en previsión de que los incisivos, caninos y molares con plaza fija e inamovibles, mientras la carne no dispusiera de lo contrario, se declararían en huelga y hubieran que emplear a los suplementarios para no suspender la masticación.

Las existencias de los dientes suplementarios, más otros datos que aseguran que todos los hombres, aún en estado normal, sus bocas, poseen en el interior de las mandíbulas el germen de tres incisivos «por si acaso», ha planteado el problema de si el hombre ha tenido alguna vez más dientes que ahora. Nosotros no sabemos mucho de estas cosas, pero muy aficionados a juzgar por los efectos, más que por las posibles causas que los motiven, nos parece que el hombre sí ha tenido en otra época más dientes que ahora no habrá gozado de tantos y tan afilados colmillos, porque en el presente no masticas, devora, muere y... ¡de qué modo! ¡Hasta las entrañas!

## La ornamentación de las vías férreas

Hace años se llegó al máximo en el admirable desso de hacer que los viajes por ferrocarril resultaran lo más ameno posible y para ello se aprovechó, en algunas líneas extranjeras, el crecimiento de los vegetales en las cunetas de las líneas. Particularmente en Alemania, esta ornamentación adquirió «agradable importancia. En las proximidades de Steinhilber los viajeros podían disfrutar de un espectáculo cu-

rioso y divertido; A los lados de la línea había un soto y los arbustos que lo formaban estaban recortados; unos en forma de camellos, otros de león, algunos de elefantes, en tantos otros lucían las figuras de cazadores, ginetes a galope de sus caballos, cabras, perros y otro sin fin de imágenes.

La ornamentación de las vías daba motivo a que desapareciera la monotonía del viaje.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de JUNIO dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

De ocho a doce y media de la mañana.

### Días de pago

Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 30 :a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

## Sección religiosa

JULIO

Día 27 Viernes.—Santos Pantaleón, Mauro obispo, Jorge de Félix, Aurelio, Natalis, Julia, n.ra. Bb Rod-Ifs Aquaviva, Alfonso Pacheco y compañeros, jesuitas, mra. Bta. María Maoz.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia parroquial de San Pedro. Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las ocho preces, bendición y reserva.

### La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Venerable Orden Tercera Asociaciones Carmelitanas y devotos avileses dedican el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Ayuntamiento)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de Julio de 1945

Premiado con 25 pesetas, 6666

777

Premiado con 250 pesetas, 7777

Premiado con 25 pesetas, 77

Día 25.—Premiado con 25 pesetas:

564

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 64

## C. N. S.

### Sindicato Vertical de Hostelería y Similares

Por este Sindicato Provincial se ha procedido a la distribución de los cupos de Aceite, Azúcar, Café y Jabón para el grupo de Hostelería, y de Azúcar, Café y Jabón para el de Cafetería, correspondiente al mes actual. Los industriales encuadrados en los grupos antes citados pueden pasar a recoger los vales por esta Provincial antes del día 31.

**Cuando su estómago funcione mal...**

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

# DELADIER Y REYNAUD declaran contra PETAIN

## Le atribuyen hostilidad a la República e incompetencia militar

PARIS, 25 — A la una y media de la tarde de ayer se reanudó la vista del proceso contra el mariscal Petain, quien llegó a la sala diez minutos antes.

El ex primer ministro Paul Reynaud continuó su declaración iniciada «Cuando el Gobierno francés estaba en Burdeos en 1940 —manifestó—, Petain me llamó: Me dijo que me necesitaba y me ofreció el cargo de embajador en Estados Unidos, cargo que yo rehusé».

### El problema del armisticio

En el Consejo de Gabinete que se celebró el 15 de junio —continuó Reynaud— tuve una disputa con Chautemps acerca de la cuestión del armisticio. Después de varias intervenciones de Petain y Weygand subrayó el mariscal que era preciso poner fin a todo aquello y arreglar la cuestión de África del Norte. Fue entonces cuando se produjo el «coup de theatre» de Chautemps. Inmediatamente Petain fué nombrado jefe del Gobierno y éste, sin pérdida de tiempo, sacó del bolsillo una lista en la que se figuraban los nombres de los nuevos ministros. Laval no figuraba en ella, pero mantenía estrecho contacto con el mariscal. El 23 de junio tuve conocimiento de las condiciones del armisticio, especialmente del artículo octavo, relativo a la flota. Daban me dijo poco después que se habían tomado todas las medidas para impedir que nuestra escuadra cayera en manos del enemigo».

### Se acuerda permanecer en Francia

Seguidamente Reynaud insistió sobre la oferta de que se le hizo para trasladarse a Washington como embajador. Camille Chautemps, que no se había mostrado muy firme antes de estallar la guerra, me demostró una lealtad en aquellos momentos, pero en el último Consejo de ministros nuestras opiniones fueron totalmente opuestas. Chautemps me dijo: «¿Salir de Francia? Esto es muy grave. No nos negaremos, pero si lo hacemos ha de ser después de haber hecho todo lo posible por permanecer en Francia. Debemos pedir condiciones al enemigo».

En el Gabinete se produjo una gran sensación. La propuesta de Camille Chautemps fué sometida a votación; hubo 13 votos a favor de ella y 6 en contra. Entonces me dirigí al Presidente de la República, que preside el Consejo, y le dije: «No puedo hacer otra cosa que presentar mi dimisión».

A continuación, Reynaud diri-

gió un duro ataque a Petain, quien le miraba fijamente. Afirmó que el mariscal había vivido mucho tiempo bajo un falso prestigio, y que bastante antes del armisticio había tratado de adueñarse del Poder, a raíz de los incidentes de la plaza de la Concordia, en febrero de 1934. Acusó a Petain de haberse opuesto a la prolongación de la línea Maginot a lo largo de la frontera franco-belga, como había aconsejado Weygand. «No creo —subrayó— que Francia hubiera podido vivir conducida e inspirada por un espíritu como el de Petain y sus cómplices».

«Parece —prosiguió el ex primer ministro— que desde el 6 de febrero de 1939, cuando fué llamado por el presidente Doumergue, Petain estaba atormentado por el deseo de mandar. Como ministro de la Guerra, sólo realizó una tarea insignificante en las fronteras del Norte y se opuso al servicio militar de dos años. En febrero de 1940 Petain dijo a un representante de los obreros: «En el plazo de cinco meses tendréis la derrota y la dictadura». El 30 de marzo del mismo año el mariscal declaró: «En la segunda quincena de mayo me necesitarán».

### Réplica a Reynaud

A las cuatro de la tarde, una vez terminada la declaración del ex primer ministro como testigo de cargo, comenzó el interrogatorio de éste por parte de los abogados de la defensa. El anciano Payen, indignado, se puso en pie y denunció el discurso de Reynaud como calumnioso. Fué llamado al orden por el presidente del Tribunal, quien le pidió comenzase el interrogatorio del testigo. «¿Es verdad —preguntó—

que perteneció usted al Gobierno que apoyó el acuerdo de Munich? Reynaud contestó que no había hecho presión alguna sobre Checoslovaquia para que aceptase las exigencias nazis. Seguidamente el testigo rechazó enérgicamente la sugerencia hecha por el abogado defensor Payen de que el presidente Roosevelt se hubiera negado a aceptar su nombramiento como embajador de la República francesa en Washington.

### Acusaciones políticas

Otro de los defensores de Petain, Isorni, preguntó al ex ministro y presidente del Consejo si Daladier quiso firmar un tratado secreto con Italia mientras el testigo era ministro de Asuntos Exteriores, en virtud del cual Italia se convertía en aliada de Francia en la guerra contra Alemania, ofreciendo a cambio algunas colonias francesas de África. El presidente del Tribunal dijo que la pregunta era improcedente. Isorni insistió en su propósito al preguntar a Reynaud qué condiciones ofreció a Mussolini el 29 de mayo de 1940 sin conocimiento de Inglaterra para el condominio de Túnez y el África ecuatorial francesa. El testigo contestó que nunca actuó sin conocimiento de Inglaterra y que, además no ofreció condominio alguno.

### Daladier achaca negligencia a Petain

Después de un breve descanso se reanudó la vista del proceso contra el mariscal. También como testigos de cargo, el ex presidente del Congreso Eduard Daladier hizo la siguiente declaración:

«Hablo para servir los intereses de la verdad sobre todas las cosas, por haber sido testigo presencial, primero, en 1934 y 1939; segundo, durante el periodo de la guerra; tercero, por lo que he aprendido en la cárcel antes de ser liberado. Desde 1918 no se hizo ningún nombramiento en el Consejo Supremo de Guerra sin contar con la aprobación de Petain».

### Influencia de Laval

Se refiere a las relaciones de Petain con Laval, y dice que este último ejercía gran influencia sobre el mariscal. «Cuando Petain fué a España como embajador —dijo—, le pedí que permaneciese en Madrid para que estuviese lo más alejado posible de los tendenciosos consejos de Laval». Daladier dijo a continuación que en 1936 Francia sólo disponía de unos cuarenta y tantos carros de combate y que en 1940 Alemania realizó su ofensiva en Francia con 12 000 carros, como se ha dicho, sino con unos 3 000, muchos de los cuales eran de tipo ligero.

### Vigilancia minuciosa

LONDRES, 24.—Centenares de policías armados con pistolas ametralladoras han custodiado durante toda la noche pasada al mariscal Petain en el Palacio de Justicia, según informa un despacho de París recibido por el diario «Evening News». Añade la información que todos los tejados, pasillos y dependencias próximos a las habitaciones que ocupa el procesado estaban tomados por los gendarmes y cuidadosamente vigilados.—EFE.

## Crónica internacional

# EL PROCESO DE PETAIN

Por Carlos de Cantillana

Realmente, en muchos periodos de la vida la historia se vuelve a vivir, sin que el recuerdo de lo pasado cause la más mínima molestia. Esto sucede actualmente con el proceso que se le ha imputado al general Petain. Por la acusación están citados hombres que más han influido en el desastre del país; vuelven estos a presentarse ante el pueblo con la figura misma que los acompañó en los momentos más críticos del

## ATENCION

¿Puede usted comparar nunca los vinos de otras partes con los MIRANDA DEL CASTAÑAR (Salamanca) con 14 y 15 grados y precio de 13 pesetas decálitro? NO. Compruébelo, acuda a las bodegas de Miranda y comprobará que es cierto lo que le decimos. Siempre los mejores vinos

## Peletería Germana

especialidad confecciones, carti des, tintes. Precios baratísimos BOLA 13.—Madrid.

## GALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros GRAN HOTEL Agua corriente, caliente y fría Moderna galería de baños 1.º de julio a 30 de septiembre (C. S. 3804).

año 1940. Cinco años de terribles calamidades nacionales no les ha dicho nada y con la incertez de su retoricismo se proponen atacar al que recogió, por salvar algo, los frutos de una catástrofe que ellos mismos provocaron.

Parece que uno de los principales cargos que se le hacen al Mariscal es el de inteligencia con el enemigo. Formalmente no había otro remedio para procurar que toda Francia no cayese bajo el invasor. Vamos a decir las cosas como son, porque los momentos son importantes para todos, y en estos momentos es cuando la veracidad más absoluta debe aparecer.

La actitud del público subraya la situación actual de Francia. De un lado unos cuantos locos que ante todo quieren la destrucción de cuanto tenga un valor humano; un gobierno que no se decide a ponerse contra ellos, y una mayoría del país que se encuentra anonadada ante la catástrofe. Pero esa mayoría tiene sangre y humanidad. Lo sucedido en la primera sesión es prueba de ello. Ese mutilado que se acerca al Mariscal para besar su mano es el símbolo de Francia; ese público que asiente cuando el presidente del tribunal dice que se puede suspender la sesión si el Mariscal está cansado, sus murmullos representan el íntimo dolor de un país, al ver acusado por una turba de políticos profesionales a la primera figura del país al hombre que contuvo en Verdún a los ale-

## Información deportiva

### Tiro de pluchón

El más lisonjero éxito acompañó a los expedicionarios que ayer se trasladaron a Piedrahíta a tomar parte en la tirada organizada por la Sociedad de Cazadores de aquella villa, pues los cuatro valiosos premios de la misma vinieron para Avila ganados en refida lid.

Cuarenta y tres escopetas intervinieron en la tirada, tomando parte además de los tiradores que fueron de Avila y los de Piedrahíta, otros de Peñeranda, Salamanca y pueblos comarcanos. Los pájaros salieron muy desiguales, pero el fuerte viento reinante hizo menudear los cerros, hasta el punto de que al sexto pájaro sólo que daban sin fallar los señores Narváez Pepe San Román, Guerras y Herrera, este último de Piedrahíta, pero todos fallaron menos el gran Antonio Guerras, que coronó la serie de buenas actuaciones pasadas con este primer premio obtenido ante escopetas de extraordinaria valía. El éxito de Guerras fué muy celebrado por todos los concurrentes, siendo despedido por la comunidad que le dio una vuelta en hombros por el campo.

Para el segundo y tercer premios hubo un interesante «barrage» entre Felipe Silvela y Coronado, los cuales tirando a 30 metros llegaron hasta el pájaro 12 que mató el primero y erró el último. Y para el cuarto premio quedaron Laserna padre, Olivera, de Salamanca y Moncho Narváez que fué el que lo ganó.

La revelación de la jornada fué Pepe San Román que mató formidablemente cinco pájaros seguidos aunque tuvo la mala fortuna de errar el sexto, que le colocabá en copa. Estuvo muy seguro y tranquilo y esperamos que para otra ocasión no se dejará escapar el premio.

Otro de los nuevos fenómenos fué Cirilo Martín, que mató los seis pájaros que tiró, pero dos de ellos fuera de la red. El día que adquiriera más rapidez en doblar, habrá que contar con don Cirilo para poder ganar un premio.

Los tiradores de Piedrahíta estuvieron por bajo de su valor, destacando solamente los señores Sánchez Fuertes y Herrera, este último con la mala suerte de fallar el pájaro que le clasificaba. De todos modos con la afición

nes dando pruebas de su valor y de su inteligencia.

Pero en este proceso lamentable aún hay más, porque de él va a salir la división de Francia, como de aquel otro célebre contra el comandante Dreyfus. No se por qué este recuerdo nos viene constantemente, durante estos días, a la memoria. ¿Será este el sino de Francia? Sobre su ubérrima vida nacional ¿actúan las pasiones políticas con tal fuerza que ante ellas se quiebra la nación? Pronto lo hemos de ver y, sinceramente, de lamentar.

que existe en Piedrahíta y la categoría de sus tiradores nos atrevemos a pronosticar que no será fácil en lo sucesivo repetir la suerte de ayer, y que en las tiradas a las que asistan habrá que incluirles entre los favoritos.

May bien la organización de la Sociedad de Cazadores y muy entusiasmada el público. Al final las copas fueron entregadas a los vencedores por el presidente de la Diputación Provincial don Francisco Abella, Juez de Instrucción, señor Sánchez Fuertes y alcalde de Piedrahíta.

### Noticias de fútbol

Han llegado a un acuerdo con el Avila respecto a sus fichas los jugadores Dimas, Cerrada, Bedmar, Aroca y Losco. Y en lo que queda de mes esperamos firmen la cartulina los restantes jugadores que residen en la localidad.

Pero además se gestionan valores nuevos. El domingo día 29 nos visitará un equipo del Palace de Madrid en el que jugarán elementos como Santitos, Yayo y otros famosos de la cantera regional madrileña para ser observados, jugando también el ferrolario Alonso. Con el Avila jugarán Fernández, medio centro del Toledo que tan buena actuación tuvo en esta capital en la copa de la Federación, y Leal, delantero centro del Granada a quien pudiera interesarle los aires de Avila.

Y no son sólo éstos los que hay en perspectiva. Pero para conseguir algo de provecho es preciso que las arcas del club se nutran, y si la circular del Avila a la afición no dá resultado, mucho nos tememos el que vamos a mejorar poco. Con la finalidad de acrecentar los ingresos, se están organizando una serie de festejos para la primera semana de agosto que dejarán recuerdo en nuestra población, entre ellos un partido con la Ferroviaria en el que se seguirán probando y observando jugadores. Pero repetimos, si la afición no responde con sus aportaciones acudiendo al anticipo que el Avila solicita, aquí no hay nada que hacer.

ZEDA.

**Se vende** seleccionado de trigo semilla nueva. Razón Isidro García Juárez Plaza del Salvador, 4. Arévalo.

### ESPAÑOL, COMPARA!

Antes: Vacío, ineficacia, palabras... Hoy: Subsidio Familiar, Prestamos de Nupcialidad, Subsidios a la viuda y los huérfanos, Premios a la Natalidad, Subsidio de Escolaridad... Más de 400 millones de pesetas distribuidas en 1943. Actualmente casi se ha duplicado. Así entiende la protección social la nueva España.

## CENTRISTAS

Para bromóleos y ampliaciones en colores y todos procedimientos, sistema perfeccionado. Diríjense a Estudio Fotográfico

«Nervión» Calle XVII «Villa Isabel» SEVILLA

## COMPRO

alternadores motores Diesel gas y vapor. Escribir: Apartado 447. BILBAO

## TODO LE SALE BIEN



Cuando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desganado, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al librarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

## Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. D. 4511

**Vendo** motor gasolina, 8 caballos. Isidoro Montes. Teléfono 6. Muñagalindo. (Avila).

## VERANEANTES

si queréis pasar agradablemente vuestra estancia en Avila visitad el Merendero «El Pradillo», donde encontraréis mucha sombra, tranquilidad y buen vino, y si lo encargáis hay una cocina vasca estuenda. Al Norte de la capital.

## Salve sus cosechas

instalando Bombas PRAT en sus fincas Distribuidores: DIMAX Recoletos 8 Madrid

**¡Odolicese Vd.!**  
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

## AVISO IMPORTANTE

En virtud de la circular número 102 424 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que anula la número 88 825 del mismo organismo, el jabón de tocador de tipo económico marca «LA GARTO» (ref. 47), de 110 grs. de peso deberá venderse al público a pesetas 2. más impuestos, a pesar de que en la pastilla lleve estampado el precio de pesetas 2,20 que era el autorizado por la segunda de las circulares antes citadas.

Para cualquier aclaración sobre el particular deben dirigirse al representante de la S. A. Comercial e Inmobiliaria, entidad distribuidora de nuestros jabones de tocador.

Lizarrutur y Rezola, S. A.—San Sebastián

Ya se sabe la cifra de refugiados que procedentes de los países ocupados por el extinguido Eje en Europa entraron en España hasta el año 1942. Fueron 50.000, entre hombres, mujeres y niños. Después, una vez ocupada toda Francia por los alemanes, el paso de fugitivos adquirió enormes proporciones. Constituyó esto para nuestro Estado un problema agobiador, que solo un afán caritativo como el que distingue a nuestra régimen pudo resolver de la manera rápida que era menester. En la mayor parte de las capitales se les buscó alojamientos adecuados.

Entre los refugiados se encontraban polacos, holandeses, franceses, norteamericanos, ingleses, húngaros, canadienses y sudamericanos. Muchas mujeres llegaban con niños de corta edad a veces lactantes. Solamente la confianza en España les impulsaba a emprender el difícil camino de la invasión. Atravesar los Pirineos muchas veces con tres metros de nieve no era empresa fácil. Sin

embargo se arriesgaba la vida por la libertad que garantizaba nuestro pabellón neutral.

La primera sensación que experimentaron al pisar tierra española fué de admiración. La realidad superaba todas sus ambiciones y deshacía cualquier íntima sospecha que pudieran haber sembrado ciertos elementos muy conocidos, víctimas de un rencor antipatriótico. Sabemos que a muchos refugiados se les dijo: «¿Váis a España? ¡Estáis locos! Os van a matar o moriréis de hambre. Allí no hay más que tiranía. Allí no hay nada que comer. Todo está destruido».

España callaba y obraba. Acogía a todos y les daba casa, pan y sobre todo cariño.

Queremos evocar este servicio generoso de España en este momento histórico en que el Caudillo reitera nuevamente su noble afán de colaborar, dentro de sus posibilidades, a la convivencia espiritual de todos los pueblos.

Zacarías Fernández de la Hoz

## La festividad de Santiago se celebró con el tradicional esplendor en España

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Brillantes fueron los actos conmemorativos en honor del Apóstol. Han asistido a ellos muchos peregrinos llegados de toda la Península. Durante el día estuvo lloviendo.

En la Catedral, abarrotada de fieles, se celebró una misa solemnisima en la que, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol el Caudillo hizo la ofrenda de España a su Santo Patrono. A los pies del Apóstol —dijo— queda la tradicional ofrenda, en representación del Caudillo, en nombre de la nación. Le contestó con patrióticas palabras, en nombre del prelado diocesano, el obispo de Tuy.

MADRID.—Hubo dos funciones religiosas en el Buen Suceso y en San Francisco el Grande. A la primera asistieron las fuerzas de Caballería presididas por el ministro del Ejército y a la segunda concurren la Hermandad de Santiago de Telecomunicación y al frente de ella el ministro de la Gobernación.

Se han celebrado cultos muy esplendorosos en todo el territorio español, y en muchas capitales ha habido desfiles militares y recepciones oficiales.

### La fiesta de Santiago en Avila

Con gran fervor religioso se celebró ayer en nuestra capital la fiesta del glorioso Apóstol Santiago, Patrono de España, ondeando en los edificios oficiales la Bandera Nacional.

En la Parroquia de su especial advocación fueron muchos los feligreses que se acercaron a la Sagrada Mesa en las primeras misas y a las diez tuvo lugar la Misa solemne con enorme concurrencia de fieles. El altar mayor estaba espléndidamente adornado, así

SE VENDE la casa número 48 de la Cuesta de Gracia. Razón: Cucadero número 4. Avila.

### Almacén de maderas

Puertas y ventanas y materiales de construcción. Gran surtido Hijo de Jacinto González Carretera Nueva, 34

### El doctor Cuervo

de la Facultad de Medicina de Salamanca pasará consulta de Medicina interna durante los meses de julio y agosto en su finca chalet de Bucedas (Avila).

## Ha pasado la ola de calor

Esta es la impresión que nos da en Avila el día de hoy. El calor agobiante ha dejado su puesto a un fresco bastante importante que se inició en la tarde de ayer con ráfagas de aire que mitigaron los ardores de la mañana y han continuado hoy con harto disgusto de los comerciantes de los tradicionales helados y gran contentamiento de indígenas y forasteros.

La baja de temperatura ha sido en esta ciudad de unos 12 grados aproximadamente. La causa inmediata de este brusco cambio de temperatura se debe a que en el norte, noroeste y este de España han caído abundantes aguaceros, habiéndose recogido 17 litros de agua por metro cuadrado en Logroño y Albacete. Predicase tormentas en diversos lugares de la España periférica y nubosidad en el centro.

### Primera Comunión

La Capilla de nuestra Señora de la Portería, en el Convento de Padres Franciscanos, de esta Ciudad, lucía esta mañana sus mejores galas con motivo de una solemne eucarística. En el altar de la Divina Portera brillaban las joyas del tesoro de la Virgen y un artístico frontal del riquísimo museo, realzando el hermoso conjunto la belleza de blancas flores naturales e iluminación de candelabros y arañas. El niño Enrique Aboín Aboín, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles en el día de hoy, fiesta onomástica de su madre, señora de Aboín, que juntamente con su esposa, don Enrique, aristocrática familia, distinguidas personalidades y amistades invita das al transcendental acto, acompañaron al pequeño en la recepción del Sagrado Manjar. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa y administró el Santísimo Sacramento el reverendo señor Capellán Mayor de los Establecimientos penitenciarios de Alcalá de Henares, don Nicasio Martín Nieto, tío de los señores de Aboín, quien pronunció emocionado fervorín. Después de la solemne eucarística, durante la cual interpretó una orquesta selecta composiciones musicales, acompañando también el canto de preciosos motetes, los asistentes fueron delicadamente obsequiados por los señores de Aboín, a quienes enviamos nuestra cordial felicitación, muy cariñosa para su primogénito Enrique, y con el doble sentido que para la noble familia encierra esta memorable jornada de la que deseamos perduren en sus participantes las delicias espirituales vividas.

### Viajeros

Han salido: para Pradolenguero (Burgos) el Provisor y Vicario general de este Obispado y Dean de la S. A. I. Catedral, don Calixto Argüeso Cuesta.

—Para Santiago de Compostela y otras poblaciones gallegas don Ferreol Hernández, beneficiario maestro de Sagradas Ceremonias de la S. I. Catedral.

### Petición de mano

En Piedrahíta, por doña Antonia Camarón, viuda de don Modesto García, y para su hijo, don Salvador, agente de la Fiscalía Provincial de Tassas de Zamora, ha sido pedida a los señores de Alvarez García la mano de su bellísima hija Pilar. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

### Funerales

Mañana viernes, a las diez horas, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santiago un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Antonio Almarza, padre del señor Cura Párroco de Santiago, don Victoriano.

—Encargado por el Consejo

## La novillada de ayer

Con mucho calor y media entrada se corren cuatro novillos de don Ramón Ramírez Escrbano, de El Escorial, para Pepe Canto y Félix de la Vega.

Preside el comisario de Policía señor García Consuegra.

Primero. Canto torea por chucuelinas y oye palmas. Dos pares de banderillas. El novillo esta mansote y Canto a fuerza de consentirlo se hace con él. Lo torea valiente y dominador para un pinchazo y una estocada. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Segundo. La Vega al torear de capote es ovacionado y sufre una voltereta. Dos pares y medio. Brinda al público y como el animal está huido y manso con tres mulefrazos se tira a matar. Dos pinchazos y media estocada, mas varios intentos de descabello. (Silencio).

Tercero. Canto delante de los chiqueros lo espera de rodillas, da una larga y sufre un serio golpe que le ha de restar facultades para el éxito de su toro. Tres pares de banderillas. Canto torea en redondo, manoletinas, se cambia la muleta por la espalda (música), un ayudado más sobre la derecha y cita de rodillas, con tocaduras de pitón y termina con dos pinchazos y media estocada. (Ovación). Pasa a la enfermería.

Cuarto. Los dos espadas son aplaudidos en su turno. Tres pares. La Vega inicia por alto muy quieto, uno en redondo (música), tres naturales, un molette y varias artísticas manoletinas, mas pases de todas las marcas. Dos pinchazos y media que mata. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Estaba reciente el éxito logrado por estos diestros en otras plazas y esto despertó cierta expectación en la afición.

Pepe Canto cada vez que se presente en Avila nos trae algo nuevo; ayer la novedad fué que es un lidiador, no se si todos los que se encontraban en la plaza apreciaron la faena a su primer novillo. En él estuvo francamente bien, mandó, se cruzó con él y no le perdió la cara un momento y además lidió. Era éste un animal manso y con feo estilo que no se prestaba a lucimiento, pero como Canto estuviera valiente y hasta en ratos se adornó, gran parte del público pidió la oreja. En su segundo que se venía por el pitón izquierdo y Canto no repuesto del tremendo golpe que le propinó lo toreó con habilidad y hasta en algún momento lució su arte. Bien por Canto y sigue adelante que puedes triunfar en tu empeño.

Félix de la Vega es otro paisano que puede ser «gente», en su primero nada tenía que hacer y tras torearle brevemente se lo quitó pronto de encima. En su segundo la cosa cambió, se encontró con un novillo bueno y le hizo el toro, estuvo artista porque si, toreó lo que quiso y como le dió la gana, cosas nuevas en Avila y muy bien logradas todas. Unos naturales muy buenos y otros pases por alto artísticos, como igual aquellas vistosas manoletinas. Cortó la oreja y dió la vuelta entre ovaciones.

Dos esperanzas: Canto y La Vega. Téngalo en cuenta en nuestra provincia y ayudemos todo a nuestros paisanos.

Con los palos se salvó del naufragio Cadenas.

Un consejo merece Félix Martín Sánchez-Guerra. Otra vez quedate en casa y ten en cuenta lo del refrán: «zapaféro a tus zapatos»; ya has probado fortuna y quedará convencido de que no es para ti el arte de Cuchares.

Peso de los novillos, 160, 205, 189, 145 kilos canal.

### Oselito.

Diocesano de los jóvenes de Acción Católica, mañana, a las ocho en la Parroquia de San Vicente, tendrá lugar un solemne funeral en sufragio del alma del joven Fernando García Ortega, recientemente fallecido. Se suplica la asistencia de todos los jóvenes de A. C.

## Exposición artística en la Oficina de la Dirección General del Turismo

### Veredas, exquisito artista, presenta al público 46 de sus mejores obras

En los salones de la Oficina de la Dirección General del Turismo en Avila tendrá lugar el próximo día 1.º de agosto, a las seis de la tarde, la apertura de una exposición de óleos y dibujos policromados de Antonio Veredas. Constará esta exposición de 46 obras, de las cuales 9 son óleos y el resto dibujos al stabilo, pluma policromada, lápiz policromado y alguna acuarela.

Los asuntos corresponden a géneros varios, así como las maneras o técnicas, dentro de cada procedimiento.

Trátase, pues, de una exhibición amplísima de la personalidad artística de Veredas, al mismo tiempo que un ejemplo elocuente de cierto personal criterio de este exquisito artista, el cual asegura que cada asunto necesita, por fuerza, su modo de hacer, al contrario de lo que en general se practica, abrazando por siempre una escuela a todos los efectos. Así, consecuentemente con ese criterio, vemos como el autor que nos ocupa lleva a los asuntos que le inspiraron viejas leyendas, tan rico caudal de fantasía al componer como al estudiar modelos y color; y mientras que, en los asuntos de costumbres resuelve sus problemas en preocupaciones estilísticas complementarias.

Y a propósito de los mencionados asuntos inspirados por aquella jugosa imaginación de los siglos pasados, diremos, en verdad, que tanto en lo que al género se refiere como a la factura, jamás

vimos cosa alguna que le precediera; por lo que sin duda se trata de una novedad en el campo del arte, de valores eminentemente decorativos, y, más aún, de la hermosa especialidad tan ennoblecida por el gran Gustavo Doré y por Segrelles: la ilustración.

Junto con esta novedad artística destácese en la «Exposición Veredas», con carácter general y no obstante la diversidad de maneras, un sentido del todo adversario con relación al arte tramposo, a ese arte tan cultivado en los tiempos modernos, que pretende abrirse camino escamoteando el dibujo, el color, la composición, la perspectiva, el realismo y hasta el gusto estilista, a través del desconcierto imperante desde que, coincidiendo con el derrumbamiento de la pintura histórica, en el siglo pasado, comenzó una verdadera revolución en todas las bellas artes, que no se vislumbra cuando habrá de terminar. Veredas, es, a mucha honra, un enamorado del camino real y desprecia el verticuesto; haciendo arte apretado que le permita luchar fuerte hasta conseguir sacar triunfantes los infinitos problemas que ofrece un cuadro o un dibujo.

Agradecemos la atenta invitación que nos hace la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo al acto de apertura de la «Exposición Veredas», sobre cuya personalidad artística hemos juzgado oportuno anticipar al público los datos consignados.

## TARJETA DE ACCION CATOLICA

«Será justo que andemos perdiendo el tiempo en cavilar pretextos con el fin de rehuir esta pequeña contribución que nos impone nuestro Salvador amorosísimo, para esta moderna «cruzada de reconquista», encaminada a lograr su reinado de amor, de justicia y de paz?»

Te pide Nuestro Señor una partecita insignificante de lo que El mismo te ha dado: te lo pide para empresas grandiosas de carácter urgentísimo referendadas por la bendición de la Santa Sede; te ofrece seguridad de réditos crecidos aun en esta vida, y sobre todo en los años eternos.

[Hasta la salud y la vida hemos de estar siempre dispuestos a darle, cuanto más la hacienda, mejor dicho, no toda la hacienda, sino unos céntimos...]

(De la alocución pasoral de nuestro Excmo. Sr. Obispo, marzo de 1936).

(Viene de la 1.ª página)

de julio me visitó una delegación, que me pidió presentara la dimisión como presidente. Reaccioné violentamente al principio, porque dimitir. Mi deseo era continuar hasta el fin, a no ser que la Asamblea Nacional acordase lo contrario. El día 9 de julio se decidió revisar las leyes constitucionales y un considerable número de oficiales norteamericanos se encontraban presentes en la sala. Hubo algunos oficiales rusos que pudieron entrar para presenciar la sesión, pero no se les admitió por no tener invitación. El día 11, el mismo Pétain me dijo que debía dimitir. Le repetí que solamente lo haría si la Asamblea Nacional lo decidía. En aquellos momentos no recibí ni una sola carta de mis antiguos colaboradores pidiéndome que continuara.

### «Laval confiaba en la victoria de Alemania»

Laval y otros personajes franceses —prosiguió Lebrun— confiaban en la victoria de Alemania, pero yo veía que la entrada de los Estados Unidos en la guerra era inevitable, puesto que ya enviaban material, y, además, Roosevelt era lo bastante inteligente para llevar a su pueblo por el camino recto. Era una estupidez de Laval y los otros tomar cartas por la victoria alemana.»

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Natalio Encinar Jiménez, el funeral que se celebre el sábado, día 28, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicado por su eterno descanso.

### Piedras CUARZOROL

Molinería. Garantizadas. E. PEREZ Martín de Yeltes. Salamanca Publicidad AVIL

Seguidamente acusó al Gobierno de Vichy de haber permitido que los alemanes «mataran de hambre a los franceses», al llevar se grandes cantidades de alimentos que ellos no necesitaban, ya que poseían magnífica ganadería, que Francia no contaba. Finalmente, Lebrun dijo que le entraba en la cabeza ver al mariscal Pétain ante un tribunal, después de haber alcanzado la gloria. «Subió tan alto —afirmó—, que su caída ha sido mortal. No encuentro las posibles causas que pudieron llevar a Pétain a esos extremos.» —LFE.